
ΘΕΜΑ: Ομιλία στο “Athens Forum” του Mentor Group

Κυρίες και κύριοι,

Καλωσορίζω εκμέρους της ελληνικής Κυβέρνησης τους εκλεκτούς 

φιλοξενούμενους συνέδρους του Mentor Group. Η επαφή των έννομων τάξεων μέσα από 

σημαντικές πρωτοβουλίες συναντήσεων και προβληματισμού, όπως αυτή σήμερα, 

ενισχύουν τη συνεργασία του διεθνούς νομικού κόσμου για την ανάπτυξη.

Σήμερα όσο ποτέ άλλοτε το μέλλον των κρατών εξαρτάται από τη θέση τους στη 

διεθνή σκηνή και στην παγκοσμιοποιημένη οικονομία. Για τα Ευρωπαϊκά κράτη δε, 

κυρίως από την ισχύ τους μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο τρόπος δράσης τους και το 

κύρος που έχουν στην ευρωπαϊκή σκηνή είναι κριτήριο για την πρόοδο και την ενεργό 

συμμετοχή στις εξελίξεις της παγκόσμιας οικονομίας. Από τη συμμετοχή αυτή κρίνεται 

και η επιτυχής αντιμετώπιση σύγχρονων μεγάλων προβλημάτων που απαιτούν 

συντονισμένη αντιμετώπιση σε υπερεθνικό επίπεδο.

Η Οικονομική και Νομισματική Ένωση διασφαλίζει την ισχυροποίηση του 

ευρωπαϊκού οικονομικού και κοινωνικού μοντέλου απέναντι σε άλλα κοινωνικά 

υποδείγματα που κυριαρχούν στο παγκόσμιο σκηνικό. Ισχυροποιεί τις ευρωπαϊκές 

οικονομίες απέναντι στις διακυμάνσεις μίας παγκοσμιοποιημένης οικονομίας και 

λειτουργεί ως αντιστάθμισμα σε μία αναγκαία πολιτική διεύρυνσης της Ένωσης με 

περισσότερα κράτη.

Είναι, μετά την ίδρυση της Ε.Ο.Κ. στη δεκαετία του ’50, το ισοδύναμο κορυφαίο 

γεγονός της ευρωπαϊκής ιστορίας. Με την Οικονομική και Νομισματική Ένωση 

δημιουργούνται δυνατότητες προκειμένου να εφαρμοσθούν πολιτικές που σχετίζονται με 

την καθημερινή ζωή του πολίτη για την απασχόληση, την πρόνοια, το περιβάλλον, την 

καλύτερη ποιότητα ζωής.

Προτεραιότητα της Ελλάδας είναι να ολοκληρώσει την πορεία προς την ΟΝΕ και 

να φέρει σε πέρας τις κρίσιμες διαπραγματεύσεις για το πλαίσιο πολιτικής μέσα στο 

οποίο θα κινηθεί η ελληνική οικονομία μετά την ένταξή της. Η ανάπτυξη και η 

ανταγωνιστικότητα ήταν και παραμένουν ο γνώμονας των πολιτικών. Ο βασικός στόχος



σωστή λειτουργία ενός συστήματος που αντιμετωπίζει το διεθνή ανταγωνισμό 

πρωταγωνιστικά. Η διεθνής δικαιοσύνη καλείται πλέον να αντιμετωπίσει τις καινούριες 

συνθήκες στην παγκόσμια οικονομία με σωφροσύνη και ανθρωπιά.

Πιστεύω ότι τα πορίσματα του Συνεδρίου σας θα είναι εξόχως ενδιαφέροντα για 

την επαφή των έννομων τάξεων και τη συνεργασία τους στο “στενό” διεθνές περιβάλλον 

και θα αποτελέσουν κέρδος για τον νομικό κόσμο και την ανάπτυξη.

Εύχομαι στους ξένους Συνέδρους, καλή διαμονή στη χώρα μας και σε όλους καλή 

επιτυχία στις εργασίες του Athens Forum.

dis.M(6)/El/OmiliaMentor.doc/16.5.00/p. 1-4/rp

Αθήνα, 16 Μάίου 2000

3


